



百姓视角里的城市之变

早报5月16日讯 为全面推进美丽青岛建设工作,青岛市生态环境局组织编制了《山海城相融,人与自然和谐共生的美丽青岛建设规划纲要(2022—2035年)(征求意见稿)》,将以和谐生态、品质环境、健康韧性、宜居典范、低碳先行、出彩文化、现代制度、绿色窗口“八美之城”为建设重点,打造山海城相融、魅力宜居、活力善治的美丽青岛。16日记者了解到,该规划纲要征求意见稿正向市民征求意见和建议。

以“八美之城”为建设重点

根据纲要,我市将以和谐生态、品质环境、健康韧性、宜居典范、低碳先行、出彩文化、现代制度、绿色窗口“八美之城”为建设重点,打造山海城相融、魅力宜居、活力善治的美丽青岛,建设美丽中国建设样板区,为特大城市清洁美丽建设贡献青岛智慧。

对标国际可持续发展先进城市,积极探索特大城市美丽建设模式,以美丽青岛品牌效应提升城市竞争力和影响力,在全省勇当龙头、在全国争先进位、在全球彰显特色,讲好美丽中国建设的“青岛故事”。牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,将生态环境保护要求融入经济社会发展全过程,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产生活方式,以生态环境高水平保护推动经济高质量发展。

把城市作为有机生命体,系统谋划美丽青岛建设,坚持多污染物协同控制和区域协同治理,坚持减污降碳协同增效,统筹推进“山水林田海岛湾”系统治理、源头治理,推进一体化保护与修复。

早报5月16日讯 5月16日,记者在刚刚完成老旧小区改造提升工程的即墨区九九花园小区内看到,老楼焕然一新,新铺的路划上整齐的停车线,老旧的垃圾箱换成了干净整洁的垃圾分类组合箱。最让居民暖心的是,小区内增设了多个新能源汽车充电桩和电动车充电点。即墨区住房和城乡建设局相关负责人介绍,去年即墨共完成26处老旧小区改造,受益居民1.48万户。今年将投资7.75亿元对24个老旧小区进行改造提升。

九九花园小区居民吴先生每天骑电动车上下班,中午回家时将电动车停在小区新建成的充电大棚里充电,等下午上班时,电已经充得差不多了。“以前我只能在楼道里给电动车充电,这下好了,充电大棚不仅特别方便,而且更加安全。”吴先生介绍,大部分小区居民家里都有电动车,充电一直是个大问题。随着老旧小区改造提升,不仅居民楼外貌焕然一新,道路干净整洁,而且新建了多个电动车充电点和新能源充电桩,为居民提供了方便。

“去年,即墨有26个老旧小区被列入改造名单,九九花园小区就是其中一个。”即墨区住房和城乡建设局相关负责人介绍,为了从细微处改善居民生活环境,提升居民的幸福感和获得感,在改造前,每个小区都会选出一个楼座作为样板楼,先倡导居民拆除空调室外机、晾衣架、防盗

青岛将打造“八美之城”

我市发布美丽青岛建设规划纲要征求意见稿



小麦岛美景。 崂山生态环境分局供图

立足“山海城相融、田园林水乡”交融共生的生态城市基底,聚山海形胜,汇中西之长,延续历史文脉,彰显山海城湾一体特色,形成各美其美、美美与共的美丽建设特色模式,打造别样精彩的美丽青岛名片。

2035年全面建成美丽青岛

根据纲要,2025年,人与自然和谐共生的美丽青岛基本建成。城市生态环境质量显著提升,生态系统和生物多样性得到有效保护,一流生态基底更加稳固。绿色低碳转型成效显著,蓝色经济和绿色经济新动能加速释放,“两山”转化通道创新拓展。宜居宜业宜游的高品质湾区城市功能品质全面提升,绿色生活方式广泛推行,滨海城市特色风貌更加突出。共建共享的美丽建设政策机制持续优化,现代环境治理体系建立健全。

2030年,人与自然和谐共生的美丽青岛总体建成。生态环境质量根本改

善,实现碳排放达峰,绿色生产生活方式总体形成,城市绿色竞争力、国际影响力大幅提升,资源能源利用效率达到世界先进水平,人与自然和谐共生格局基本形成,开放、现代、活力、时尚的国际大都市建设取得显著成效。

2035年,人与自然和谐共生的美丽青岛全面建成。城乡生态环境根本好转,青山绿水碧海蓝天成为常态,碳排放达峰后稳中有降,绿色低碳生产生活方式广泛形成,城市生态环境治理范式全国领先,人民普遍享有宜居宜业宜游的幸福美好生活,成为全球海洋生态文明都会和滨海宜居典范之城。

到本世纪中叶,人与自然和谐共生的现代化国际大都市展现壮丽图景。稳步迈向碳中和,与国际一流城市相匹配的自然—经济—社会复合系统实现良性循环,成为向世界展示中国式现代化、生态文明建设与可持续发展新形态的重要窗口。

实施“从山顶到海洋”的“陆海一盘

棋”策略,筑牢通山达海的生态基底,推进重点区域生态保护修复,建立覆盖全面的生态监管体系,建设生物多样性友好城市,建设高质量“山海湾岛林田河”生命共同体。

以崂山区、莱西市、平度市、西海岸新区等为重点,对历史遗留露天矿山开展环境综合治理与生态修复。到2035年,都市区破损山体修复率达到100%。建设崂山、胶州湾等重点区域的生物多样性综合观测站,建立野生动物救护繁(培)育中心及野放(化)基地,实施珍稀濒危和极小种群物种抢救性保护。到2035年,实现本地植物指数≥0.8,珍稀濒危物种保护率达到100%。到2035年,外来入侵物种摸底调查完成率≥95%。

公开征求意见截止日期:6月14日。

联系方式:青岛市生态环境局生态保护处(地址:青岛市延安一路41号504房间,邮编266000),电话82870949,邮箱214471022@qq.com。
 (观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦)

“改”急难愁盼 “造”幸福生活

即墨区今年投资7.75亿元对24个老旧小区进行改造提升



改造完成的老旧小区焕然一新。

网、太阳能等室外设施,然后进行外墙保温施工。施工时,在楼体一侧设立样板段,邀请居委会、物业公司、业主监督。样板楼施工获得了非常好的反馈和效果,然后由点及面推广复制。此外,改造工程中特别注重“微更新”,像充电棚、充电桩和垃圾分类箱、路网监控等细部改

造,让居民觉得十分暖心。

据悉,即墨区今年将改造提升老旧小区24个,涉及445栋楼、1.38万户居民,建筑面积约125万平方米。目前24个小区均已进入外墙保温施工阶段。

记者在即墨区潮海街道城市花园小区看到,施工人员正在进行居民楼外墙

保温作业。该小区建于2002年,共有36栋楼、1200多户居民,道路破损、设施老化等问题严重,被列入今年的老旧小区改造名单。“这个小区的改造内容主要是增加外墙保温层、更换单元门、重新铺设雨污水管道。首先施工的就是外墙保温层,现在先做出样板来,让居民看一看质量怎么样,还存在哪些问题。”即墨区潮海街道老旧小区工作专班办公室相关负责人介绍。

记者了解到,即墨区在老旧小区改造中推广样板楼改造先行、改造方案动态调整等运作模式,真正从居民诉求出发,高标准做好老旧小区改造这项民生工程、民心工程。

“目前24个老旧小区改造项目已全面开工,将突出老旧小区整治和微更新,充分汇总居民意见,不断修改完善改造方案,达到群众满意。同时,注重提升老旧小区和未封闭小区的物业管理水平,切实改善城市环境和群众的居住条件。”即墨区旧城旧村改造指挥部相关负责人说,老旧小区改造,“改”的是群众的急难愁盼,“造”的是百姓的幸福生活。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道)